

恐懼 SARS 訪港加客跌

十秒
殲菌
洗手液
獲褒

張恩博（右一）和呂馮華（右二）從歐禮文（左一）手中接過獎狀。（蕭良文攝）

【明報專訊】奪去不少人寶貴生命的非典型肺炎雖令人吃驚，但研製出可在十秒鐘內殺死大量細菌洗手液的張恩博和呂馮華，卻成功打開中國市場並獲得聯邦政府頒發獎狀。

第二屆「亞洲出口之門」（Gateway to Asia）周年晚宴昨日舉行，計劃是加強本省商人與華商的聯繫，以及提供貿易商機。在席間聯邦西部經濟多元化事務、印第安人及北部發展事務國務部長歐禮文（Stephen Owen）頒發出口發展傑出表現獎予兩名華商張恩博和呂馮華。

張恩博和呂馮華對獲得嘉許感到高興，移民加國四年的張恩博說，今年三月期間，中國爆發非典型肺炎，各市均有市民或醫護人染病，部分患者甚至死亡。他說，有見及此，便和呂馮華合作生產一種能夠在十秒鐘內殺死大量細菌的洗手液，並且出口到中國，協助中國人民和醫護人員推行預防非典型肺炎擴散的工作。

張恩博說，該洗手液不但獲得聯邦衛生部發出許可證，並且還獲得美國政府的認可。由三月至今，已生產了十五萬瓶洗手液，全部運往中國，業績理想。

歐禮文表示，聯邦撥款協助中僑成立的「亞洲出口之門」計劃，已經能夠聯繫不同族裔商人在一起，合作締造商機，成績有目共睹，證明聯邦的撥款用得其所，沒有浪費納稅人的金錢。

民協推社區學校互動教育 訪原住民保留區認識社會

【明報專訊】公民協進會（Civic Education Society）今年暑假將推出探訪原住民保留區及青少年活躍公民訓練（ACT for Youth）計劃，希望透過親身接觸和具創意的互動模式，增強年輕一代對公共事務的興趣和認識。

公民協進會主席董達成（圖）昨

日在發布會上表示，不論是土生或移民的華裔青少年，普遍對公共事務興趣不高，親身接觸原住民社群的機會亦不多，因此希望透過探訪和模擬等有趣味的活動，鼓勵他們多關心社會，協助發展社區事務。

該會副主席余松彬亦說，為了減低公民教育的艱深，會透過模擬推選社會傑出人士的活動，培養青少年採訪、蒐集資料等技巧，同時學習民主政制的運作模式。

他又說，該會的公民教育特別配合卑詩第十一班社會科學的部分課

程內容，希望未來與學校局和其他社區團體合作，達到社區教育與學校教育互動的作用。

負責編寫公民協進會新成立網頁式的劉天舒，十二年前從上海移民加國，作為加國年輕一輩，他亦有感不少華裔青少對政治時事充耳不聞，但這些決策卻對日常生活影

響深遠，而要社會變得更美好，首要改變自己。此外，原住民是加國歷史文化的根源，要投身加國社會，必須對原住民有一定的認識。

今年公民協進會首次與中僑互助會合作，將青少年活躍公民訓練列入中僑的青少年新紀元領袖訓練項目內。認識原住民之旅由八月十七日至八月二十二日舉行，活動包括西北岸獨木舟遊覽保留區及了解歷史文化等。歡迎十四至廿五歲青少年參加。查詢可電六零四·二零九·一二一三，或瀏覽網頁 www.civiceducationsociety.ca

【明報專訊】非典型肺炎(SARS)重挫香港旅遊業，從加拿大赴港的遊客量由去年5月的2.1萬人，驟降81.2%至今年同期的3,900人。隨着世界衛生組織撤銷對港的旅遊警告，甚至從疫區名單上除名，香港旅遊發展局乘勢推出一個名為「香港無限Fun！」抽獎遊戲，吸引華人回港旅遊。

香港旅遊發展局的高級市場策劃主任呂婉霞表示，據航空公司的資料顯示，當世衛於5月23日撤銷對港的旅遊警告後，6月初加人回港的數量已略微回升。她希望透過連串的推廣活動，在今年7、8月，加人到港旅遊的數字可望與去年同期看齊。

「目前部分加國華人當考慮到要回港旅遊時，仍難免猶豫，旅遊優惠計劃的目的，就是吸引他們返港旅行。」香港旅遊發展局美國東部、加拿大及南美洲幹事何陳美虹表示，華人社區是今次旅遊推廣活動的主要目標，至於主流社區，旅發局已計劃邀請主流傳媒到港旅遊，欣賞香港特備節目，好讓他們得悉香港在疫症過後，已回復正常。

旅發局除了推出「香港歡迎您！」推廣月外，9月至11月份，亦會繼續推出各種特備活動。對於世衛擔心今秋可能會再爆發SARS，何陳美虹表示並不擔心疫症捲土重來時，會影響旅發局連串推廣活動。

旅發局由7月1日至7月15日期間，將在加拿大舉行「香港無限Fun！」的巨獎遊戲。市民只需在香港30個熱門遊覽活動中，挑選出10個心目中最喜愛的活動，然後，由旅發局統計出當中最受歡迎的10個項目，其中以吻合項目最多者為優勝。最後勝出的15名參加者，均可獲得雙人來回香港機票。

香港電影節多倫多首映

此外，香港政府推廣香港電影業的「香港電影節——吳宇森作品展」，也於昨晚首先在安省皇家博物館舉行首映禮，並以周潤發、梁朝偉及毛舜均主演的《辣手神探》為電影節

台慶

華僑之聲昨日假華埠富大酒店舉行三十周年紀念晚宴，華僑之聲行政總裁賀鳴笙（前中）率領全體工作人員向嘉賓祝酒。他表示，電台由初時每天兩小時廣播，擴展至今日差不多每天廿四小時節目，以及全職員工卅二名，兼職也有近五十多人，是基於聽眾的要求愈來愈高，故此電台各階層人員亦會精益求精，務求將節目做到

福建同鄉會捐卑大獎學金

【明報專訊】福建同鄉會日前捐贈卑詩大學

四萬元，用以設立「福建同鄉會獎學金」及

「福建同鄉會法學院獎學金」。

贈款儀式於日前假卑詩大學亞洲研究院舉行，卑詩大學研究院院長格蘭諾教授（Dr. Frieda Granot）致辭時指出，這兩份獎學金是為支持卑詩大學與廈門大學和北京大學交換學生之用，是促進文化交流最佳的方法。而亞洲研究院中國研究中心主任戴安娜教授（Dr. Diana Lary）亦認為，由福建同鄉會捐贈獎學金，幫助亞洲研究院中國研究中心與廈門大學建立交換學生計劃，意義尤為深長。

此外，亞洲研究院院長、兼任法學院中國法律研究中心主任彭德教授（Dr. Pitman Potter）則指出，卑詩大學法學院與北京大學法學院，重新建立交換學生之計劃，是次福建同鄉會所捐贈之第二個獎學金，即為支持該計劃。

福建同鄉會基金委員會主任施約禮代表該會

致辭時指出，該會相信設立上述兩個獎學金，

將有助實現該會立會宗旨之一，即為促進中加

文化交流。

圖為福建同鄉會會長吳文禮（左三）將支票送交卑詩大學時攝。右起為戴安娜、格蘭諾、彭德，左起為卑大法律學院院長布朗及施約禮。

啟播

新成立的多元文化電視台 Channel M 昨日正式啟播，在 Shaw 第八台播放。每日設有廣府話及普通話新聞時段。（梁智康攝）